

倾诉人:肖睿 年龄:42岁 性别:男 职业:公司职员 倾诉方式:微信 记录整理:婼文

# 心动是本能,忠诚是选择

在异地出差的最后一晚,酒吧里一场意外的搭讪像一颗投入平静湖面的石子,激起我内心的涟漪。从心动到克制,从纠结到坦诚,这段经历告诉我:在婚姻中,难免会遇到突如其来诱惑。那些瞬间的心动或许是人性的本能,但真正维系感情的,是藏在理性背后的责任与坦诚。

## 酒吧放松,偶遇佳人搭讪

南方的天气总带着黏腻的湿热,我和同事老张结束了为期一周的项目对接,终于迎来出差的最后一晚。入驻的宾馆位于市中心,顶楼的空中酒吧成了我们放松的好去处——落地窗外是霓虹闪烁的街道,室内流淌着舒缓的爵士乐,威士忌的醇香混合着淡淡的栀子花香,让人瞬间卸下了连日的疲惫。老张捧着酒杯侃侃而谈,我靠在吧台边浅酌,心里盘算着回家时给老婆和孩子带些什么礼物。

就在这时,一道身影轻轻停在我身侧。“先生,介意我坐在这里吗?”女声温柔却透着几分干练,我转头望去,瞬间有些失神。眼前的女人约30岁,身着香槟色长裙,利落的剪裁勾勒出匀称的身材。她的五官精致得恰到好处,笑起来时嘴角会浮现两个浅浅的梨涡。

“当然不介意。”我回过神,侧身给她让出位置。她叫苏晴,从事项目管理工作。她笑着说,刚才在角落就注意到我,觉得我气质沉稳,不像其他饮酒者那般浮躁。我们从行业趋势聊到项目难点,再谈及南方的风土人情,她谈吐得体、见解独到,让聊天氛围始终轻松愉悦。老张在一旁插不上话,只好自顾自喝酒,还时不时给我使眼色,那眼神里满是“你小子桃花运不错”的调侃。

聊到兴头上,苏晴拿起手机,眼神带着几分期待看向我:“肖先生,我觉得和你特别投缘,以后说不定有合作机会,能不能加个微信?”那一刻,我心里像是被什么东西撞了一下,莫名的心动顺着血液蔓延开来——这样漂亮又知性的女人主动搭讪,换做任何男人恐怕都难以抗拒。我甚至下意识地摸了摸口袋里的手机,脑海里闪过一个念头:加个微信好像也没什么,就当多认识个朋友。

但就在指尖碰到手机的一刹那,老婆的笑容突然浮现在眼前。想起每次出差她都会提前收拾好行李,反复叮嘱我注意安全;想起孩子抱着我的腿,奶声奶气地说“爸爸早点回家”,心动瞬间被愧疚取代。

“实在不好意思,苏小姐。”我收回手,尽量让语气显得自然,“我手机早上出门时忘充电了,现在已经关机,没法加微信了。”其实,我的手机还有一半电量,这不过是临时想到的借口。苏晴脸上的笑容僵了一下,眼里闪过一丝诧异,但很快便恢复了从容:“这样啊,那真可惜。”

“要不我记一下你的号码?回去充上电再加你微信?”我赶紧补充道,想让场面不那么尴尬。苏晴愣了一下,随即笑着报出了她的手机号。我向吧台服务员借了一张便签,假装认真地记了下来。老张在一旁看出了端倪,赶紧打圆场:“哎呀,你怎么这么不小心,手机没电多不方便。我们差不多也该回去了,明天还要赶高铁呢。”

苏晴显然也听出了我们要脱身的意思,她端起桌上的酒杯,轻轻抿了一口,眼神里带着几分失落,却依旧保持着优雅:“那好吧,不打扰你们了。肖先生,记得充电后加我微信。”“一定一定。”我敷衍着点头,和老张一同起身向她道别。走出酒吧时,我能感觉到苏晴的目光一直落在我背后,心里莫名有些复杂——既有拒绝后的轻松,又有一丝难以言喻的遗憾。

## 纠结过后,理性战胜心动

回到房间,老张迫不及待地凑过来:“美女主动加微信,你怎么还拒绝了?”我靠在床头,揉了揉眉心:“家里有老婆孩子呢,加微信总觉得不太合适。”“就加个微信而已,又不是让你干什么坏事,多个朋友多条路嘛。”老张不解地摇摇头,“再说了,人家还是同行,以后说不定真能合作呢。”我没反驳,只是拿起手机充上电,看着便签上苏晴的手机号码,心里纠结不已。

其实我知道,拒绝苏晴不仅仅是因为老婆孩子,更是源于心里的底线。婚姻就像围城,外面的诱惑再大,也不能忘了当初走进围城时的承诺。但不可否认,刚才的心动是真实的——那种被优秀异性欣赏的感觉,确实让人有些飘飘然。我甚至会想,如果我单身,会不会毫不犹豫地加上她的微信?这个念头让我有些羞愧,赶紧甩了甩头,把它抛到脑后。

第二天,我们坐上了返回徐州的高铁。窗外的风景飞速倒退,恰似头天晚上那段短暂的邂逅。老张坐在旁边打盹,车厢里格外安静。看着满电的手机,

我的脑海里突然浮现出苏晴妩媚的身姿,耳边仿佛传来她温柔的声音:“我是苏晴,肖先生记得加我微信啊。”我心里又开始动摇,甚至想象着如果加了她的微信,以后会怎样?会不会像她所说的那样,只是单纯的工作交流?还是会发展出不一样的关系?

但很快,理智便占据了上风。我清楚地知道,有些界限不能逾越,一旦迈出第一步,就可能陷入无法挽回的境地。婚姻里最忌讳的就是模糊不清的关系,哪怕只是一个手机号、一个微信好友,都可能成为日后矛盾的导火索。我深吸一口气,把记着苏晴手机号码的便签揉成一团,扔进了垃圾袋。

接下来的一路,我都在纠结要不要把这件事告诉老婆。不说吧,心里总像压着个疙瘩,藏着秘密的感觉让我格外不舒服;说了吧,又怕老婆多想——虽然我没做什么出格的事,但毕竟心动过,万一她误会了怎么办?我想起老婆曾经说过的话:“夫妻之间最重要的就是坦诚,不管发生什么事,都要告诉对方,别自己藏在心里,不然误会只会越来越深。”这句话像一盏灯,照亮了我纠结的内心。

## 坦诚相待,夫妻感情升温

回到家时,老婆正在厨房做饭。听到开门声,她系着围裙从厨房走出来,脸上带着温柔的笑容:“回来啦?累不累?快洗手吃饭,做了你爱吃的红烧肉。”孩子也扑过来抱住我的腿,仰着小脸问:“爸爸,你给我带礼物了吗?”看着老婆忙碌的身影和孩子期盼的眼神,我心里的纠结瞬间烟消云散,下定决心把一切都告诉她。

晚饭时,我几次想开口,却不知该如何说起。老婆看出了我的异样,放下筷子看着我:“怎么了?出差遇到什么事了?”“其实……”我深吸一口气,把酒吧里遇到苏晴、她主动搭讪要加微信、我心动但最终拒绝的经历一五一十地说了出来,包括我当时的纠结和高铁上的思想斗争。说完之后,我心里的石头落了地,却也有些忐忑地看着老婆,生怕她生气。

没想到老婆听完后,先是愣了一下,随即笑了起来:“哟,肖先生可以啊,出差还能被美女搭讪,魅力不小嘛!”她的语气带着调侃,眼神里却没有丝毫怒意。“我不是故意要隐瞒的,就是怕你多想。”我赶紧解释。“我知道你不是那种人。”老婆收起笑容,认真地看着我,“其实我开心还来不及呢:第一,说明我老公有魅力;第二,你能拒绝诱惑,说明心里有这个家;第三,你愿意把这件事告诉我,说明你信任

我,没把我当外人。”

她顿了顿,拿起筷子夹了一块红烧肉放进我碗里:“其实我之前也遇到过类似的情况。那年去上海培训,有个男学员主动要我微信,我当时直接拒绝了,回来也告诉你了,对吧?婚姻就是这样,难免会遇到各种各样的诱惑,但重要的是我们知道自己想要什么,该坚守什么。”

我看着老婆温柔的眼神,心里满是感动。结婚十余年,我们从来没有刻意隐瞒过什么,不管是开心的事还是烦恼的事,都会第一时间告诉对方。正是这份坦诚,让我们在面对生活的风雨时总能携手并肩,让感情在平淡的日子里愈发深厚。

“老婆,谢谢你。”我握住她的手,“以后不管遇到什么事,我绝对不隐瞒。”“嗯。”老婆点点头,脸上露出欣慰的笑容。

如今再想起那个南方的夜晚,想起苏晴的搭讪,我不再有丝毫遗憾。因为那次经历让我更加明白,婚姻不只是纸契约,还是一份责任、一份坚守。心动是本能,但忠诚是选择,而坦诚则是维系婚姻的基石。只有彼此坦诚相待、互相信任、互相理解,才能在婚姻的道路上走得更远,才能让感情在岁月的沉淀中愈发醇厚。

(文中人物均系化名)

